MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KÌ I/2023-2024
MÔN: TOÁN 12 – THỜI GIAN LÀM BÀI: 90 phút
	TT
	Nội dung kiến thức
	Đơn vị kiến thức
	Mức độ nhận thức
	Tổng
	% tổng điểm

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	Số CH
	
	

	
	
	
	Số CH
	Thời gian (phút)
	Số CH
	Thời gian (phút)
	Số CH
	Thời gian (phút)
	Số CH
	Thời gian (phút)
	TN
	TL
	Thời gian (phút)
	

	1
	Ứng dụng đạo hàm để khảo sát và vẽ đồ thị của

hàm số.
	Sự đồng biến,nghịch biến của hàm số
	1
	1,5
	1
	2,5
	
	
	
	
	2
	
	23,5
	26%

	
	
	Cực trị của hàm số.
	1
	1,5
	1
	2,5
	1
	7,5
	
	
	2
	1
	
	

	
	
	Giá trị lớn nhất,nhỏ nhất của hàm số
	
	
	1
	2,5
	
	
	
	
	1
	
	
	

	
	
	Đường tiệm cận.
	1
	1,5
	
	
	
	
	
	
	1
	
	
	

	
	
	Khảo sát hàm số, bài toán liên quan
	1
	1,5
	1
	2,5
	
	
	
	
	2
	
	
	

	2
	Hàm số lũy thừa

Hàm số mũ và logarit
	Lũy thừa
	1
	1,5
	
	
	
	
	
	
	1
	
	28,5
	30%

	
	
	Hàm số lũy thừa
	
	
	1
	2,5
	
	
	
	
	1
	
	
	


	
	
	Logarit
	1
	1,5
	1
	2,5
	
	
	
	
	2
	
	
	

	
	
	Hàm số mũ, hàm số Logarit
	
	
	2
	5
	
	
	
	
	2
	
	
	

	
	
	Phương trình mũ và Logarit
	1
	1,5
	2
	5
	1
	7,5
	
	
	3
	1
	
	

	
	
	Bất pt mũ và bất pt Logarit
	1
	1,5
	
	
	
	
	
	
	1
	
	
	

	3
	Nguyên hàm-Tích phân
	Nguyên hàm
	2
	3
	1
	2,5
	
	
	
	
	3
	
	8,5
	10%

	
	
	Tích phân
	2
	3
	
	
	
	
	
	
	2
	
	
	

	4
	Khối đa diện
Mặt nón, Mặt trụ, Mặt cầu
	Thể tích khối đa diện
	2
	3
	1
	2,5
	
	
	
	
	3
	
	22,5
	26%

	
	
	Mặt nón tròn xoay
	1
	1,5
	1
	2,5
	1
	7,5
	
	
	2
	1
	
	

	
	
	Mặt trụ tròn xoay
	1
	1,5
	1
	2,5
	
	
	
	
	2
	
	
	

	
	
	Mặt cầu


	1
	1,5
	
	
	
	
	
	
	1
	
	
	

	5
	PP tọa độ trong không 
gian Oxyz
	Hệ tọa độ trong không gian Oxyz
	3
	4,5
	1
	2,5
	
	
	
	
	4
	
	7
	8%

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tổng 
	 
	20
	30
	15
	37,5
	3
	22,5
	0
	0
	35
	3
	90
	100

	Tỉ lệ (%)
	 
	40%
	30%
	30%
	0
	
	
	
	

	Tỉ lệ chung (%)
	 
	70%
	30%
	 
	
	 
	


BẢNG ĐẶC TẢ KĨ THUẬT ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KÌ I
MÔN: TOÁN LỚP 12 – THỜI GIAN LÀM BÀI: 90 phút
	TT
	Nội dung kiến thức
	Đơn vị kiến thức
	Mức độ kiến thức, kĩ năng 

cần kiểm tra, đánh giá
	Số câu hỏi theo mức độ nhận thức
	Tổng

	
	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng 
	Vận dụng cao
	

	1
	Ứng dụng đạo hàm để khảo sát và vẽ đồ thị của

hàm số.
	Sự đồng biến, nghịch biến

của hàm số.
	Nhận biết: 

- Thông qua bảng biến thiên hoặc đồ thị biết được các khoảng đồng biến,nghịch biến của hàm số. (Câu 1)
Thông hiểu: 

- Xác định được các khoảng đồng biến, nghịch biến của hàm bậc ba, bậc bốn, hàm phân thức (Câu 2)
	1
	1
	0
	0
	2

	
	
	Cực trị của hàm số.
	Nhận biết:
- Xác định được điểm cực trị của hàm số, giá trị cực trị của hàm số, điểm cực trị của đồ thị hàm số dựa vào: Bảng biến thiên, đồ thị, đạo hàm của hàm số đã cho. (Câu 3). 
Thông hiểu: 
- Xác định được điểm cực trị của đồ thị hàm số. (Câu 4).
Vận dụng:

 - Xác định được điểm cực trị của đồ thị hàm số.
(Câu 1-TL)
	1
	1
	1
	0
	3

	
	
	Giá trị lớn nhất và 

nhỏ nhất của hàm số.
	Thông hiểu: 

- Biết cách tìm  GTLN và GTNN của một hàm số trên một đoạn.  (Câu 5)
	0
	1
	0
	0
	1

	
	
	Đường tiệm cận.
	Nhận biết:
-Tìm được TCĐ,TCN của hàm phân thức . (Câu 6)
	1
	0
	0
	0
	1

	
	
	Khảo sát hàm số và bài toán liên quan.
	Nhận biết:
- Cho BBT, cho đồ thị biết  nhận dạng hàm số.

- Tìm được giao điểm của đồ thị các hàm số.  (Câu 7)
Thông hiểu:

- Dựa vào BBT, đồ thị xác định số nghiệm của 1 phương trình (không chứa tham số) (Câu 8)
	1
	1
	0
	0
	2

	2
	Hàm số lũy thừa

Hàm số mũ và logarit
	Lũy thừa
	Nhận biết: 

- Biết các khái niệm và tính chất lũy thừa với số mũ nguyên của một số thực; lũy thừa với số mũ hữu tỉ và lũy thừa với số mũ thực của một số thực dương. (Câu 9)
	1
	0
	0
	0
	1

	
	
	Hàm số lũy thừa
	Thông hiểu: 

- Tính được đạo hàm, tìm được tập xác định của các hàm số lũy thừa. (Câu 10)
	0
	1
	0
	0
	1

	
	
	Logarit
	Nhận biết: 

- Biết các khái niệm và tính chất của lôgarit. (Câu 11)
Thông hiểu: 

 - Thực hiện được các phép biến đổi đơn giản. (Câu 12)

	1
	1
	0
	0
	2

	
	
	Hàm số mũ, hàm số Logarit


	Thông hiểu: 

- Tính được đạo hàm,tập xác định của các hàm số mũ và hàm số lôgarit. (Câu 13; Câu 14)
	0
	2
	0
	0
	2

	
	
	Phương trình mũ và Logarit
	Nhận biết: 

- Biết công thức nghiệm của phương trình mũ, lôgarit cơ bản.

(Câu 15)
Thông hiểu: 

- Tìm được tập nghiệm của một số phương trình mũ, lôgarit đơn giản. (Câu 16; Câu 17)
Vận dụng:

- Giải được các phương trình mũ và lôgarit bằng cách sử dụng các công thức và quy tắc biến đổi. (Câu 2-TL)
	1
	2
	1
	0
	4

	
	
	Bất pt mũ và bất pt Logarit
	Nhận biết: 
- Giải được các bpt mũ, Logarit cơ bản (Câu 18)
	1
	0
	0
	0
	1

	3
	Nguyên hàm-Tích phân
	Nguyên hàm
	Nhận biết:
-Tìm nguyên hàm cơ bản bằng cách áp dụng các công thức (Câu 19; Câu 20)
Thông hiểu: 
-Tìm được nguyên hàm khi biết các yếu cho trước.(Câu 21)
	2
	1
	0
	0
	3

	
	
	Tích phân
	Nhận biết: 
-Tính được tích phân cơ bản bằng cách sử dụng công thức, tính chất, định nghĩa (Câu 22; Câu 23)

	2
	0
	0
	0
	2

	4
	Khối đa diện
Mặt nón, Mặt trụ, Mặt cầu 


	Thể tích khối đa diện 


	Nhận biết:

- Biết các công thức tính thể tích các khối lăng trụ và khối chóp. (Câu 24, Câu 25)
Thông hiểu: 

- Tính được thể tích của khối lăng trụ và khối chóp khi cho chiều cao và diện tích đáy. (Câu 26) 
	2
	1
	0
	0
	3



	
	
	Mặt nón tròn xoay
	Nhận biết:

- Biết công thức tính diện tích xung quanh, thể tích của hình nón (Câu 27)
Thông hiểu:
- Tính diện tích xung quanh, thể tích của hình nón khi biết các yếu tố liên quan (Câu 28)
Vận dụng:
- Tính diện tích xung quanh, thể tích của hình nón khi biết các yếu tố liên quan (Câu 3-TL)
	1
	1
	1
	0
	3

	
	
	Mặt trụ tròn xoay
	Nhận biết:

- Biết công thức tính diện tích xung quanh, thể tích của hình trụ. (Câu 29)
Thông hiểu:
- Tính được các yếu tố của mặt trụ khi biết các yếu tố khác liên quan. (Câu 30)
	1
	1
	0
	0
	2

	
	
	Mặt cầu 
	Nhận biết:

- Biết công thức tính diện tích, thể tích của mặt cầu. (Câu 31)
	1
	0
	0
	0
	1


	5
	PP tọa độ trong không 
gian Oxyz
	Hệ tọa độ trong không gian Oxyz
	Nhận biết: 
- Tìm được tọa độ vec tơ, độ dài đoạn thẳng, trung điểm, trọng tâm, hình chiếu, điểm đối xứng,..( Câu 32; Câu 33; Câu 34)
Thông hiểu:
-Tìm được tọa độ vec tơ, độ dài đoạn thẳng (Câu 35)
	3
	1
	0
	0
	4

	Tổng
	
	20
	15
	3
	0
	38


	SỞ GIÁO DỤC ĐÀO TẠO TP. HCM
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	        ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HKI - NH 2023-2024
MÔN:   TOÁN –  LỚP 12
Thời gian làm bài: 90 phút


I/-PHẦN TRẮC NGHIỆM : (7 điểm) (gồm 35 câu, mỗi câu 0,2 điểm).
Câu 1: Cho hàm số 
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Hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng nào sau đây ?
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Câu 2: Hàm số 
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A. 
[image: image8.wmf](

)

1;0

-

.

B. 
[image: image9.wmf](

)

1;1

-

.

C. 
[image: image10.wmf](

)

0;1

.

D. 
[image: image11.wmf](

)

1;

+¥

.
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Hàm số đã cho đạt cực đại tại
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Câu 4: Số điểm cực trị của đồ thị hàm số 
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Câu 5: Cho hàm số 
[image: image23.wmf](

)

=

yfx

 có đạo hàm 
[image: image24.wmf](

)

¢

fx

. Đồ thị của hàm số 
[image: image25.wmf](

)

¢

=

yfx

 như hình vẽ.

[image: image26.png]



Giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 6: Đường thẳng nào dưới đây là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Câu 7: Cho hàm số 
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Câu 8: Số giao điểm của đồ thị hàm số 
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Câu 9: Cho 
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Câu 10: Tập xác định của hàm số 
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Câu 11: Với các số thực dương 
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 bất kì. Mệnh đề nào dưới đây đúng ?
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Câu 12: Cho 
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Câu 13: Đạo hàm của hàm số 
[image: image76.wmf]3

x

y

=

 là:
A. 
[image: image77.wmf]'3ln3

x

y

=

.
B. 
[image: image78.wmf]3

'

x

y

=

.
C. 
[image: image79.wmf]n

'

3

3

l

x

y

=

.
D. 
[image: image80.wmf]1

3

'

x

yx

-

=

.
Câu 14: Tìm tập xác định D của hàm số 
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Câu 15: Nghiệm của phương trình: 
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Câu 16: Phương trình 
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Câu 17: Tìm tổng các nghiệm của phương trình 
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Câu 18: Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 19: Họ nguyên hàm của hàm số 
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